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& proskribáltak.
(Budapesti levél.)

Midőn I. Napoleon császár 1813- 
ban a fontainebleaui kastélyban fogságba 
ejtette VII. Pius pápát, a pápa figyel­
meztette öt, hogy álljon meg hatalmi 
gőgjének tetőpontján s higyjen Istent. 
Az érdekes párbeszéd, melyet jelen 
czikk szűk keretében le nem irhatok, 
avval végződött, hogy a pápa ezeket 
mondá a gőgös császárnak: ,,Sokszor 
közeledett a halál, hogy szenvedéseim­
nek véget vessen, de mégis élek. 
Igen, élek, hogy tanúja legyek annak, 
mint fogja az Isten karja fölségedet 
sújtani, mert megtelt a pohár s nem­
sokára ön is a többi egyházüldözö- 
nek sorsára fog jutni." Napoleon össze­
font karokkal állt az aggastyán előtt 
s igy felelt : „Ez már legvégső ha­
tára a főpapi merészségnek ! Az 
Isten csak balgákat sújt, de nem 
— egy császárt ! De önt Szentség, 
meg lógja törni haragom ! Az Isten 
nem fog engem sújtani, én da- 
czolok vele. Daczolok az egész múlt 
történetével."

Ezután két évre rá Napóleont 
száműzték Szt.-Ilona szigetére, miután 
trónjától megfosztották.

E fenti visszaemlékezést azért idéz­
tem fel, mert sokban hasonlít II. Tisza 
szereplésékez. Ez az újabb politikai 
mimikri ezézári gőgjében daczol párt­
jával, ellenzékkel, nemzettel, az ural­
kodóval, daczol az Istennel is. Tör­
vényt, jogot régen lábbal tiport, most 
pedig egy erőszakos választással akarja 
hatalmát öregbíteni. Nem számit avval 
a körülménynyel, hogy a nemzettel 
való leszámolás ö reá nézve mind 
keserves eredménynyel végződhetik. 
Már pedig, ha a többségből a vá­
lasztások után kisebbség lesz, — 
amihez az előjelekből Ítélve, alapos 
kilátás van — akkor II. Tisza mehet 
a geszti szent Ilonára.

Addig is, mig ez bekövetkezik s 
amelynek bekövetkezésében ö nem 
hisz, kegyetlenül proskribál minden 
képviselőt, ki neki nem konveniál. 
Proskribálja a dissidenseket, az egye­
sült ellenzékiek nagyrészét, sőt pártjá 
ból is néhányat olyat, ki nem eléggé 
jó tapsoncz, kurjantgató s leibgárdista.

Kiket akar ö proskribálni, nézzük 
csak meg.

A budai miniszterelnöki palotá­
ban éjjel-nappal dolgoznak egy lisz- 
tán, mely, ha keresztülmenne, akkor 
Magyarország csak volt; alkotmány, 
törvény, nemzet megszűnik.

II. Tisza proskribálja a négy And- 
rássy grófot, Apponyi Albert grófot, 
Barabás Bélát, Bartha Miklóst, a Batt- 
hányi grófokat, Bánffy Dezsőt és Mik­
lóst, Bedöházy Jánost, Benedek Jánost, 
Bizony Ákost, Csávolszky Lajost, Da 
rányi Ignáczot, Eitner Zsigmondot, 
Ernszt Sándort, Gabányi Miklóst, Gull- 
ner Gyulát, Hadik grófokat, Hilberth 
Károlyt, Hock Jánost, Horváth Dezsőt, 
Kubik Bélát, Lengyel Zoltánt (kemény 
dió. Szerk.), Lovászy Mártont, Luby 
Bélát és Gézát, Polónyi Gézát, Mukits 
Simont, Nősz Gyulát, Okolicsányi 
Lászlót, Olay Lajost, Papp Zoltánt, 
Pozsgay Miklóst, Rakovszky Istvánt, 
Rákosi Viktort, Rajk Aladárt, Rigó 
Ferenczet, Smiaiovszky Valért, Szath- 
mári Mórt, Szederkényi Nándort, 
Szemere Miklóst, Thaly Ferenczet, 
Ugrón Gábort, Vázsonyi Vilmost, Vi- 
sontai Somát, Wlassics Gyulát, Zichy 
Aladár és Jenő grófokat.

Egyszóval 52 ellenzéki képviselőt 
proskribáltak Vojniehék és Sándor 
Jánosék Tisza parancsára.

Mi mit feleljünk erre, mi pros- 
kribáljuk valamennyi ki nem lépett 
Tiszapártiakat. Elsősorban Gajári, 
Heltai, Rosenberg, Kubinyi, Wo'fner, 
Szentiványi Árpád, Vojnich, Veszter 
Imre, Vészi József, Feilitzsch Arthur,

Perczel Dezső, Münnich Aurél és a jó 
lovag Dobieczky Sándor stb. laban- 
ezokat.

Az ex-lex választás örökké emlé­
kezetes lesz II. Tiszára nézve, mert 
nemcsak a proskribált 52 ellenzéki lesz 
újra beválasztva, de ha a polgárság 
magát megvesztegetni nem hagyja, 
hanem kitart zászlónk mellett, akkora 
most meglevőkön kívül még egyszer 52 
lesz beválasztva.

A választás képe ilyen kell, hogy 
legyen : függetlenségi (Ugrón és Kos- 
suthpárti) 120, Apponyista 25, néppárti 
25, dissidens 30, Bánffysta 25. össze­
sen 225 ellenzéki képviselőnek kell 
győznie a téli választásokon.

II. Tisza ime kisebbségben lesz s 
akkor nem daczolhat mással, csak ön­
magával a geszti Szent Ilonán. Adja 
Isten, hogy úgy legyen.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 30. —

Apponyiók a Koaauth-páraban.
A szövetkezett ellenzék vezérlő- 

bizottságát természetesen erősen fog- 
lelkoztatja az a nagy szenzáczió, a 
mely tegnap rebbent fel s amely Ap- 
ponyinak a függetlenségi pártba való 
beolvadását jelenti. A megvalósulást 
Vizkereszt napjára tervezik olyan érte­
kezleten, melyen résztvesznek a nem­
zeti párt vidéki elnökei is. Ezzel a 
kérdéssel foglalkoznak a nemzeti párt 
vidéki elnökei is ; de ezzel a kérdéssel 
foglalkozik a nemzeti pártnak január 
3-án tartandó konferencziája is.

Ma a vezérlő-bizottság magához 
kérette Gulner Gyulát, akivel sürgősen 
megakart több kérdést beszélni. Gulner 
azonban elutazott a fővárosból.

A Szederkényi-pártnak a Kossuth- 
pártba való belépése szintén napok 
kérdése. A vezérlő-bizottság mai érte­
kezletén szó volt erről is.

1

Boldog újévet kíván az összes vevőinek 1 Gerő E. férfi-, fiú- és 
gyermekruha kereskedő, Debreczen, Piacz-u.
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Az „Angol Királyné“ étte­
rem és kávéház összes
termeiben f. év deczember 
31-én este hangverseny­

nyel egybekötött

—hajnalig tartó

nagy Szylveszter-estély
lessz

Magyary testvérek jó nevű zenekara közreműködésével, 
melyet Magyary Imre Karmester ur személyeden vezet, 
előadják válogatott leguji bb nótáikat. — Kitűnő étel és 
italokról valamint szórakozásról és figyelmes kiszolgá­
lásról gondoskodva lesz. Szabad bemenet. Tisztelettel

HAUER BERTALAN.

Ma a Hungária kávéházban fényes Szylveszter-estély tartatik Rácz 
Károly és fia zenekara közreműködésével, Rácz 
Károly személyes vezetése mellett. Hideg buffet, 
saját termésű borok. Tisztelettel WeiCbÍBger K.

iE»
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A s*ö vet ke sett ellensék jelöltjei.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága ma délelőtt tiz órakor ismét tanács­
kozásra ült össze a függetlenségi pártkör- 
ben. A tanácskozáson ezúttal is megjeleni 
a disszidensek képviseletében Darányi L"- 
nácz. Ez a körülmény eklatáns bizonyítéka 
annak, hogy a disszidensek egyértelmű meg­
állapodással indulnak a szövetkezett ellen­
zékkel együtt a választásokba.

A mai értekezleten Kossuth Ferencz 
elnökölt s báró Bánffy De?ső, Darányi lg- 
nácz, Batthyány Tivadar gróf, gróf Zichy 
Aladár, Tóth János, Thaly Kálmán, Szeder­
kényi Nándor és Justh Gyula vettek részt. 
Gróf Apponyi Albert nem volt ott, mert két 
napi tartózkodásra tegnap Eberhardra utazott.

A tanácskozás már ma uj jelölések 
dolgában alig intézkedett, mert a kerületek 
kilenoztized részének megvan az ellenzéki 
jelöltje. A párt hivatalos jelöltjeinek a név­
sorát valószínűleg szerdán adják közzé. A 
vezérlő-bizottság a iősulyt arra fekteti, hogy 
olyanokat kandidáljon, a kiket a kerüle 
ellenzéke kiván.

A vezérlő b:zottság tanácskozása déli 
1 óráig tartott.

A kedvetlen, fásult arosu Tissa.
Tisza ma reggel érkezett Bécs- 

ből Budapestre. Délelőtt vége-hossza 
sem volt a miniszterelnökségben a 
jelölt-járásnak. Kedvetlen, fásult 
arczczal fogadta őket lisza, a 
melyből senki sem olvashatott. 
Vájjon micsoda impressziókkal jött 
Bécsböl, csakugyan olyan nagy grácziá- 
val fogadta-e el a király, amilyenről 
a félhivatalos jelentések számot adnak, 
az csak a legközelebbi^napokban derül 
ki. Annyi bizonyos, hogy a szabad- 
elvüpártban is bíznak még ma is 
abban, hogy Vizkereszt napja előtt 
— történik valami . . .

Ties» röpiratát elkebosták.
A miniszterelnök az utóbbi idő 

ben tartott beszédeit, tudvalevőleg egy 
füzetbe összegyűjtötték és az egész or­
szágba szétosztották.

így került a takaros füzet Szen­
tesre is, Széltiben-bosszában olvasták 
az ostrukczió ellen mondott szilaj be­
szédeket, amikor két városi rendőr egy­
szerre csak észrevette, hogy a füzeten 
nincs feltüntetve, melyik nyomdában 
nyomták.

Ezen az alapon a nyilvános he­
lyeken és trafikokban levő példá­
nyokat mind elkobozták.

De a két derék rendőr okos fel­
lépését, akik kiakarták küszöbölni a 
Tiszamaszlagot. a szép Szentesről, nem 
hagyta helyben az odavaló főkapitány; 
hanem villámsebesen igyekezett a 
maszlagos füzeteket ismét szétoszlatni.

Vármegyénk és vidéke.

lE ittasság áldozata. Az alkohol 
ellenes mozgalom hívei szomorubbnál- 
szomorubb esetekre hivatkozhatnak az 
alkohol rémjének pusztításairól. Ilyen 
megdöbbentő és szomorú esetről a 
következő sámsoni híradás is, a mely 
szerint az elmúlt reggel holtan találták 
az ulezán Sámsonban Lukács Mihály

gazdálkodót. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy a halált megfagyás okozta. 
Lukács tegnap éjiéi valószínűleg itta­
san igyekezett lakására. Az utczán el­
esett és halálra fagyott. A törvényszéki 
bonczolást elrendelték.

Megszűnt sértőn véss. A megyében 
teljesen szünőben van a sertésvész. Tegnap 
Egyeket oldotta fel az alispán a sertészárlat 
alíl és igy most már a megyében egyedül 
Ti«zacíego van sertészárlat alatt.

Elhunyt msgyebizottsági tag. 
A vármegyei köztörvényhatósági bizottság 
egyik érdemes tagja, Czeglédy István hunyt 
el pénteken Debreczenbeo. Hajdúszoboszlón 
lakott azelőtt, onnan költözött be az utóbbi 
időben Debreczenbe. Temetésén, amely újév 
napján lesz, meg fog jelenni a vármegyei 
tisztikar.

Lengyel Zoltán és a rendőrség.
[F>J iS elleni erőszak bűntettével vádolt, képviselő.]

Budapest, deczember 30.
Dr. Lengyel Zoltánnak, akirőlköz tudo­

mása, hogy egyike a legtemperarneutusabb 
ellenzéki képviselőknek, az utóbbi időben 
igen sok afférjo keletkezett a főváros: ál­
la mrendőrséggel. Hol mint panaszos, hol 
pedig mint terhelt szerepel és az ellenfél 
mindannyiszor a rendőrség. Csak nem rég 
foglalkozott a királyi ügyészség Lengyel Zol­
tánnak azzal a panaszával, amelyben Rud- 
nfty Béla főkapitányt hivatalos hatalommal 
való visszaéléssel vádolta, mert a vasutas 
sztrájk alkalmával a központi Demokrata 
Kör élő t Rudnay utasította a közegeit, hogy 
Lengyel Zoltánt vezessék elő. Az ügyészség 
kijelentette, hogy nem hajlandó a vád kép­
viseletét elvállalni, mert szerinte Rudnny 
csak a kötelességét teljesítette, mikor a ren­
dőröket inzultáló Lengyel Zoltán elővezeté­
sét rendelte el. Sőt az ügyészség az indo­
kolásában egy lépéssel tovább is ment ; ki 
mondotta, hogy Lengyel akkor, amikor a 
rendőrt hivatali kötelességének teljesítésében 
megakadályozta, hatóság elleni erőszakot 
követett el.

Ma délben Lengyelnek egy másik pő­
rével foglalkozott a budapesti büntetőtör 
vényazék dr. Czárán István királyi itélőtáb 
lai biró elnöklete alatt. Az ügy előadója dr. 
Rutkay István törvényszéki biró volt. A pa­
naszos ezúttal ismét a fővárosi államrendőr­
ség. A vád tárgya pedig a következő :

Körülbelől két évvel ezelőtt, mikor az 
ország Kossuth Lajos születésének századik 
évfordulóját ünnepelte, a fővárosban nagyobb 
demontsráció volt. Az esti órákban a füg­
getlenségi pártnak József körúti helyisége 
előtt körülbelől ezer főre rugó tömeg verő­
dött össze és a függetlenségi part helyisé­
gében tartózkodó képviselők beszédeit kí­
vánta hallani. Az utczán megjelent dr. Len­
gyel Zoltán képviselő, aki éppen akkor ér­
kezett oda, mikor a rendőrség oszlásra szó­
lította fel a tömeget. A következő perez- 
ben azután bekövetkezett az ily alkalomkor 
szokásos attak is. A rendőrség kardlappal 
támadt a tömegre és az egyik rendőr Len 
gyei Zoltán ellen fordult. Lengyel, hogy a 
feléje irányuló csapást elhárítsa, megragadta 
a rendőr karját és botjával a támadó felé 
sújtott. A rendőr erre leakarta tartóztatni 
Lengyelt, az óriási kavarodásban a tömeg 
elsodorta. Lengyel az egyik szolgálatot tevő 
rendőrfeltigyelőhöz, Gerslchhez fordult és 
elégtételt kért azért, mert őt minden elfo­
gadható ok nélkül te ilage&en inzultálni akar­
ták. Beszélgetés közben véletlenül odavető­
dött a rendőr is, a ki Gersich elé állt és 
Lengyelre mutatva igy szólt:

— A rendőrfelügyelő urnák alásan je

leniem, hogy ez az ur volt az, aki engem 
az imént teljes erővel megütött a botjával.

Gersich a képviselőre nézett, aki egész 
őszintén kijelentette :

— Igenis, én voltain, mert nem en­
gedhettem, hogy ez a rendőr a kardjával 
szótkaszaboijon. Azt hiszem, arra minden 
polgárnak joga van, hogy a testi épségét vé­
delmezze.

Ugylátszik, hogy a budapesti államrond- 
őrség nem osztja Lengyel Zoltán véleményét, 
vagy szerinte az inczidens másképpen tör­
tént, mert már másnap megindítottak ellene 
a nyomozást hatóság elleni erőszak büntette 
miatt. A nyomozás és a vizsgálat befejezése 
után a királyi ügyészség vádiratot is adott 
be Lengyel Zoltán ellen, a ki a vádirat ellen 
kifogásokkal élt és a kifogások tárgyalását 
a mai napra tűzte ki a büntetőtörvényszók 
vádtanácsa.

Lengyel Zoltán azzal védekezik, hogy 
a rendőr minden ok nélkül kivont karddal 
támadt rá és igy akkor, mikor ő a botját 
használta, ezt csakis jogos önvédelemből 
tette. Ezt az állítását tanukkal is bizonyít­
hatja s kérte a bitózágot, hogy a bejelentett 
tanukat, a kiknek szavahihetőségéhez kétség 
nem fór, hallgassa ki. Viszont a rendőrség 
ezzel szemben azt állítja, hogy Lengyelnek 
éppen nem volt oka arra, hogy a botját 
használja, mert a rendőr nem tamadta meg 
őt, hanem a csoportot szólította fel, hogy 
oszoljon szét és a kardja sem volt kirántva 
a hüvelyből, igy hát Lengyelnek nem kellett 
a testi épségét védelmeznie.

A vádtanács Lengyel Zoltánt hatóság- 
elleni erőszakért vád alá helyezte.

li az njság ?

Öngyilkos jegyző. Nagyváradról 
jelentik: Bársony Lajos sarkadi főjegyző 
válópört folytatott a felesége ellen. Ma volt 
a tárgyalás, amely után Bársonyt fölkereste 
az ügyvédje és értésére adta, hogy a tör 
vényszók leányát anyjának ítélte. Bársonyt 
ez a hir annyira elkeserítette, hogy az 
ügyvéd távozása után agyonlőtte magát.

Mulatós vármegye. A vármegye 
képviselte mindig az ország lelkiismeretét. 
Valahányszor veszély fenyegette a nemzetet, 
a vármegye volt az, amely komoly időkben 
komoly munkát végzett és az első volt a 
nemzeti tényezők között, amely a veszélyt 
elhárítani, vagy azzal szembeszállni kész 
volt. A nemzethez intézett szózatoknak 
első sorban a, vármegyékben kelt visszhangja. 
Ma is ugyanezt a szerepet v:szi a vár­
megye. S a mellett vezet a társadalomban. 
Példa rá Kolozsmegye, ahol kedélyesen 
folynak a „szerdai“ mulatságok. Most ezekre 
a mulatságokra verses „idéző végzést“ fo­
galmaztak, melyen a vármegye czimerének 
lenyomata látható. A vers pedig a k övét 
kező:

„Ez idéző végzést vedd azért kezedbe 
S azt emlékezéssel véssed a szivedbe, 
Hogy minden hónapnak második szerdáján 
Öíszo fogunk gyűlni a vármegye házán, 
Bárhova indultál, ide hozzon utad,
Mert ezen napokon a vármegye mulat!“ 

Sikkasztó plébános. Szever Fe­
rencz dr. világosi plébános a múlt héten 
meghalt. Dessewffy Sándor megyés püspök 
a világosi római katholikus plébános! állásra 
Ballauer Kristóf menyházai plébános »evezte 
ki ideiglenes helynökké. A temesvári szent­
szék küldöttei, hogy Ballauer Kristóf hely- 
nöknek átadják a megüresedett plébániát, 
átvizsgálták a parókia berendezéséről készí­
tőit leltárt, majd az egyház pénztárában ej­
tették meg a rovancsolást. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a mise- és egyéb templom­
alapokból négyezer torint hiányzik. A 
plébánosok rögtön jelentést tettek, erről a
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A ssővetkesett ellensék jelöltjei.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága ma délelőtt tiz ónkor ismét tanács­
kozásra ült össze a függetlenségi pártkör­
ben. A tanácskozáson ezúttal is megjeleni 
a disszidensek képviseletében Darányi lg- 
nácz. Ez a körülmény eklatáns bizonyítéka 
annak, hogy a disszidensek egyértelmű meg­
állapodással indulnak a szövetkezett ellen­
zékkel együtt a választásokba.

A mai értekezleten Kossuth Feroncz 
elnökölt s báró Bánffy De>ső, Darányi lg- 
nácz, Batthyány Tivadar gróf, gróf Zichy 
Aladár, Tóth János, Thaly -Kálmán, Szeder 
kényi Nándor és Justh Gyula vettek részt. 
Gróf Apponyi Albert nem volt ott, mert két 
napi tartózkodásra tegnap Eberhardra utazott.

A tanácskozás már ma uj jelölések 
dolgában alig intézkedett, mert a kerületek 
kilenoztized részének megvan az ellenzéki 
jelöltje. A párt hivatalos jelöltjeinek a név­
sorát valószínűleg szerdán adják közzé. A 
vezérlő-bizottság a fősulyt arra fekteti, hogy 
olyanokat kandidáljon, a kiket a kerüle 
ellenzéke kíván.

A vezérlő b'zottság tanácskozása déli
1 óráig tartott.

A kedvetlen, fásult arosu Tissa.
Tisza ma reggel érkezett Bécs- 

ből Budapestre. Délelőtt vége-hossza 
sem volt a miniszterelnökségben a 
jelölt-járásnak. Kedvetlen, fásult 
arczczal fogadta, őket lisza, a 
melyből senki sem olvashatott. 
Vájjon micsoda impressziókkal jött 
Bécsböl, csakugyan olyan nagy gráeziá- 
val fogadta-e el a király, amilyenről 
a félhivatalos jelentések számot adnak, 
az csak a legközelebbljnapokban derül 
ki. Annyi bizonyos, hogy a szabad- 
elvüpártban is bíznak még ma is 
abban, hogy Vizkereszt napja előtt 
— történik valami . . .

Tissa röpiratát elkebosták.
A miniszterelnök az utóbbi idő 

ben tartott beszédeit, tudvalevőleg egy- 
füzetbe összegyűjtötték és az egész or­
szágba szétosztották.

így került a takaros füzet Szen­
tesre is, Széltiben-bosszában olvasták 
az ostrukezió ellen mondott szilaj be­
szédeket, amikor két városi rendőr egy­
szerre csak észrevette, hogy a füzeten 
nincs feltüntetve, melyik nyomdában 
nyomták.

Ezen az alapon a nyilvános he­
lyeken és trafikokban levő példá­
nyokat mind elkobozták.

De a két derék rendőr okos fel­
lépését, akik kiakarták küszöbölni a 
Tiszamaszlagot. a szép Szentesről, nem 
hagyta helyben az odavaló főkapitány ; 
hanem villámsebesen igyekezett a 
maszlagos füzeteket ismét szétoszlatni.

Vármegyénk és vidéke.

Az itllSSág áldozata Az alkohol 
ellenes mozgalom hívei szomorúbbnál - 
szomorúbb esetekre hivatkozhatnak az 
alkohol rémjének pusztításairól. Ilyen 
megdöbbentő és szomorú esetről a 
következő sámsoni híradás is, a mely 
szerint az elmúlt reggel holtan találták 
az ulczán Sámsonban Lukács Mihály

gazdálkodót. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy a halált megfagyás okozta. 
Lukács tegnap éjjel valószínűleg itta­
san igyekezett lakására. Az utczán el­
esett és halálra fagyott. A törvényszéki 
bonczolást elrendelték.

Megssüut sertósvóse. A megyében 
teljesen szünőben van a sertésvész. Tegnap 
Egyeket oldotta fel az alispán a sertészárlat 
aki és Így most már a megyében egyedül 
Tbzaerego van sertészárlat alatt.

Elhunyt megyebieottsági tag. 
A vármegyei köztörvényhatósági bizottság 
egyik érdemes tagja, Czeglédy István hunyt 
el pénteken Debreczenben. Hajdúszoboszlón 
lakott azelőtt, onnan költözött be az utóbbi 
időben Debreczenbe. Temetésén, amely újév 
napján lesz, meg fog jelenni a vármegyei 
tisztikar.

Lengyel Zoltán és a rendőrség.
[Hatóság elleni erőszak bűntettével vádolt képviselő.]

Budapest, deczember 30.
Dr. Lengyel Zoltánnak, akirőlköz tudo- 

másu, hogy egyike a legtemperamentusabb 
ellenzéki képviselőknek, az utóbbi időben 
igen sok afférje keletkezeti a főváros: ál­
lamrendőrséggel. Hol mint panaszos, hol 
pedig mint terhelt szerepel és az ellenfél 
mindannyiszor a rendőrség. Csak nem rég 
foglalkozott a királyi ügyészség Lengyel Zol­
tánnak azzal a panaszával, amelyben Rud- 
náy Béla főkapitányt hivatalos hatalommal 
való visszaéléssel vádolta, mert a vasutas 
sztrájk alkalmával a központi Demokrata 
Kör elő. t Rudnay utasította a közegeit, hogy 
Lengyel Zoltánt vezessék elő. Az ügyészség 
kijelentette, hogy nem hajlandó a vád kép­
viseletét elvállalni, mert szerinte Rudnay 
csak a kötelességét teljesítette, mikor a ren­
dőröket inzultáló Lengyel Zoltán elővezeté­
sét rendelte el. Sőt az ügyészség az indo­
kolásában egy lépéssel tovább is ment ; ki 
mondotta, hogy Lengyel akkor, amikor a 
rendőrt hivatali kötelességének teljesítésében 
megakadályozta, hatóság elleni erőszakot 
íö vet itt el.

Ma délben Lengyelnek egy másik pő­
rével foglalkozott a budapesti büntetőtör 
vényszék dr. Czárán István királyi itélőtáb 
lai bíró elnöklete alatt. Az ügy előadója dr. 
Rutkay István törvényszéki biró volt. A pa­
naszos ezúttal ismét a fővárosi államrendőr­
ség. A vád tárgya pedig a következő :

Körülbelől két évvel ezelőtt, mikor az 
ország Kossuth Lajos születésének századik 
évfordulóját ünnepelte, a fővárosban nagyobb 
demontsráció volt. Az esti órákban a füg­
getlenségi pártnak József körúti helyisége 
előtt körülbelől ezer főre rugó tömeg verő­
dött össze és a függetlenségi part helyisé­
gében tartózkodó képviselők beszédeit kí­
vánta hallani. Az utczán megjelent dr. Len­
gyel Zoltán képviselő, aki éppen akkor ér­
kezett oda, mikor a rendőrség oszlásra szó­
lította fel a tömeget. A következő perez- 
ben azután bekövetkezett az ily alkalomkor 
szokásos attak is. A rendőrség kardiappal 
támadt a tömegre és az egyik rendőr Len 
gyei Zoltán ellen fordult. Lengyel, hogy a 
feléje irányuló csapást elhárítsa, megragadta 
a rendőr karját és botjával a támadó felé 
sújtott. A rendőr erre leakarta tartóztatni 
Lengyelt, az óriási kavarodásban a tömeg 

, elsodorta. Lengyel az egyik szolgálatot tevő 
rendőrfelügyelőhöz, Gerslchhez fordult és 
elégtételt kórt azért, mert őt minden elfo­
gadható ok nélkül te (legesen inzultáJni akar­
ták. Beszélgetés közben véletlenül odavető­
dött a rendőr is, a ki Gersich elé állt és 
Lengyelre mutatva igy szólt:

— A rendőrfelügyelő urnák alásan je­

lentem, hogy ez az ur volt az, aki engem 
az imént teljes erővel megütött a botjával.

Gersich a képviselőre nézett, aki egész 
őszintén kijelentette :

— Igenis, én voltam, mert nem en­
gedhettem, hogy ez a rendőr a kardjával 
szétkuszaboljou. Azt hiszem, arra minden 
polgárnak joga vau, hogy a testi épségét vé­
delmezze.

Ugylálszik, hogy a budapesti áliamrond- 
őrség nem osztja Lengyel Zoltán véleményét, 
vagy szerinte az inczidens másképpen tör­
tént, mert már másnap megindították ellene 
a nyomozást hatóság elleni erőszak büntette 
miatt. A nyomozás és a vizsgálat befejezése 
után a királyi ügyészség vádiratot is adott 
be Lengyel Zoltán ellen, a ki a vádirat ellen 
kifogásokkal élt és a kifogások tárgyalását 
a mai napra tűzte ki a büntetőtörvényszék 
vádtanácsa.

Lengyel Zoltán azzal védekezik, hogy 
a rendőr minden ok nélkül kivont karddal 
támadt rá és igy akkor, mikor ő a botját 
használta, ezt csakis jogos önvédelemből 
tette. Ezt az állítását tanukkal is bizonyít­
hatja s kérte a bii óságot, hogy a bejelentett 
tanukat, a kiknek szavahihetőségéhez kétség 
nem fér, hallgassa ki. Viszont a rendőrség 
ezzel szemben azt állítja, hogy Lengyelnek 
éppen nem volt oka arra, hogy a botját 
használja, mert a rendőr nem tamadta meg 
őt, hanem a csoportot szólította fel, hogy 
oszoljon szét és a kardja sem volt kirántva 
a hüvelyből, igy hát Lengyelnek nem kellett 
a testi épségét védelmeznie.

A vádtanács Lengyel Zoltánt hatóság- 
elleni erőszakért vád alá helyezte.

ii az njság ?
I_

Öngyilkos jegyső. Nagyváradról 
jelentik: Bársony Lajos sarkad! főjegyző 
válópört folytatott a felesége ellen. Ma volt 
a tárgyalás, amely után Bársonyt fölkereste 
az ügyvédje és értésére adta, hogy a tör 
vényszék leányát anyjának ítélte. Bársonyt 
ez a hir annyira elkeserítette, hogy az 
ügyvéd távozása után agyonlőtte magát.

Mulatós vármegye. A vármegye 
képviselte mindig az ország lelkiismeretét. 
Valahányszor veszély fenyegette a nemzetet, 
a vármegye volt az, amely komoly időkben 
komoly munkát végzett ős az első volt a 
nemzeti tényezők között, amely a veszélyt 
elhárítani, vagy azzal szembeszállni kész 
volt. A nemzethez intézett szózatoknak 
első sorban a vármegyékben kelt visszhangja. 
Ma is ugyanezt a szerepet v:szi a vár­
megye. S a mellett vezet a társadalomban. 
Példa rá Kolozsmegye, ahol kedélyesen 
folynak a „szerdai“ mulatságok. Most ezekre 
a mulatságokra verses „idéző végzést“ fo­
galmaztak, melyen a vármegye czimerének 
lenyomata látható. A vers pedig a követ 
kező:

„Ez idéző végzést vedd azért kezedbe 
S azt emlékezéssel véssed a szivedbe, 
Hogy minden hónapnak második szerdáján 
Qiszo fogunk gyűlni a vármegye házán, 
Bárhova indultál, ida hozzon utad,
Mert ezen napokon a vármegye mulat!“ 

Sikkasstó plébános. Szever Fe- 
rencz dr. világosi plébános a múlt bélen 
meghalt. Dessewffy Sándor megyés püspök 
a világosi római katholikus plébános! állásra 
Ballauer Kristóf menyházai plébános aevezte 
ki ideiglenes helynökké. A temesvári szent­
szék küldöttei, hogy Ballauer Kristóf hely- 
nöknek átadják a megüresedett plébániát, 
átvizsgálták a parókia berendezéséről készí­
tett leltárt, majd az egyház pénztárában ej­
tették meg a rovancsolást. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a mise- és egyéb templom­
alapokból négyezer forint hiányzik. A 
plébánosok rögtön jelentést tettek, erről a



mm

1904. deczember 31.

It * *

DEBRKCZKN1 FÜGGETLEN UJ8ÄG

fölfedezésről a világosi járásbirónak, aki 
azonban nem tehette folyamatba a bűnvádi 
eljárást, miután a sikkasztó plébános meg­
halt. Szever Ferencz dr. plébánosról elhunyta 
alkalmával általában úgy emlékeztek meg, 
mint a magyar pap mintaképéről. Most, 
hogy a misepénzek elsikkasztása kiderült, 
az is napfényre jutott, hogy az alatt a nyolcz 
esztendő alatt, mig a világosi plébánia ólén 
állott, Szever Ferencz dr. tizenhatezer ko­
rona váltóadósságot csinált. A legbensőbb 
barátai eleinte szívesen zsiráltak neki, majd 
amikor unni kezdték a folytonos kezesség­
vállalást, a plébános egy tízezer koronás 
életbiztosítási kötvényt mutatott föl nekik s 
igy azután habozás nélkül aláírták a jóba­
rátok a váltókat, mert meg voltak győződve 
róla, hogy semmit sem koczkáztattak. A 
hitelezők azonban keservesen csalódtak, 
mert Szever dr. kijátszotta őket. Deczember 
első napjaiban, amikor közeledni érezte ha­
lálát, a házvezetőnőjét nevbzte meg a biz­
tosítási kötvény kedvezményezettje gyanánt, 
így tehát a hitelezők egy krajczárt sem kap­
nak s a megcsonkított templom-alapok hiánya 
sem térül meg.

Folyó szám 104. Bérlet 78 ik szám (C) 
Debreczen, szombat, 1904 évi decz. 31-én :

6 órai kezdettel:

SZÍNHÁZ.

A tavasz.
Operett 3 felvonásban.

Személyek: Csapó Gusztáv, ügyvéd — 
Mezei Andor. Margit, a felesége — Sugár Aranka. 
Hollós feromos, Margit apja — Krémer Jenő. Cze- 
czilia, Hollós felesége — Havasi Szidi. Ernő, Hollós 
unokaöcscse — Püspöky Rózsi. Berta, Czeczilia 
unokahuga — Karacs Imre. Szaloki báró — Csor- 
toa Gyula. A bárónő — Krémemé Lili. Gál Feri, 
Csapó irodavezetője — Iványi Antal. Anna, szoba­
leány — Rózsa Lili. Mayer — Virágháti Lajos. 
Tóni, jogász — Szabó Károlyné. Krampatics, ven­
déglős — Szilágyi Aladár. Náczi, pinczér — Faragó 
Ödön. Izabella, az elvált asszonyok klubjának el­
nöke — Rományi Mária stb.

Holnap, vasárnap, január hó 1 én, két e’ő- 
adáá. — Délután 3 órakor bérletszünetben, 

félhelyárakkal :
Ä kis alamuszi.

Eredeti vig operette 3 felvonásban.

Este 7V2 órakor bérletszünetben :

Himfy dalai.
Vígjáték 3 felvonásban, egy előjátékkal.

Ssinhási híradások. Szombaton ke 
rül színre 6 órai kezdetid Strause József 3 
felvonásos operettje a »Tavasz8. Az operett 
főbb szerepeit Sugár Aranka, Rózsa Lili, 
Krémemé Lili, Rományi Mária, Havasi Szidi, 
Krémer Jenő, Mezei Andor. Iványi Antal, 
Faragó Ödön és Szilágyi Aladár játszák. — 
Vasárnap két. előadás lesz, d. u. Bokor Jó 
zsef 3 felvonásos nagy operettje »Akis ala­
muszi“ kerül színre félhelyárakkal. Este pedig 
Bérezik Árpád 3 felvonásos vigjátékának a 
„Himfy dalaidnak lesz lesz a reprize.

A Vitéz „svábok." A „Heidelber­
ger Tagblatt“ színházi kritikusa egyik 
bírálatában alaposan ráolvasott néhány 
rakonczátlankodó fiatalemberre, akik az 
előadásokat egy idő óta következetesen 
háborgatják. A kritika ezekkel a sza­
vakkal végződött : ,,Hadd legyenek a

nyilvánosság ezen urai denunciálva : 
megint a svábok voltak.“ Aheidelbergi 
„Sueyia“ diák egyesület tagjai igen 
rossz néven vehették a bírálatot, mert 
mind a szerkesztőt, mind pedig a kri­
tikust kardpárbajra hívták ki. A szer­
kesztőség azzal a megokolással, hogy 
ilyen eszlelenségekbe nem bocsájtkozik 
bele, visszautasította a provokálást.

Zombori kritika. A zimberi-zombori 
szép asszonyok hazájában esett meg, hogy 
az egyik zombori újság szini referense a 
„Hajdúk hadnagya* előadásáról írván, a tár­
sulat igazgatóját. Polgár Károlyt, aki a czim 
szerepet adta, az égig magasztalván, amikor 
már kifogy a dicséretekből, igy fejezi be 
kritikáját : „Kicsiny, de kellemes hangjának 
érvényre juttatására Polgár Károly olyan bá­
mulatos arezjátókot produkált, aminő csak 
egy minden izében művész lélektől telhetik.“ 
Ezután már nem lészen szükség énekes szí­
nészekre : erez,játékkal énekelik el az 
eperákat is, amint hogy a magas c-t már 
rég a lábukkal vágják ki az ügyes prima­
donnák.

Irodalom és művészet.

A kaszinó Kazinczy pályázata.
A kaszinó a Kazinczy-alapitványból 
három tételre tűzött ki pályadijat az 
1904. évben. A tételeket a Csokonai­
kor javasolta, aminthogy a Csokonai­
kor szokta a pályaműveket is meg­
bírálni. A tételek küzzül kettő idő 
szerű volt, amennyiben a pályázat 
Csokonai halálának százados évfordu­
lójára való tekintettel Csokonairó 
szóló költeményt és esztitikai tanul­
mányt kívánt. Fájdalom, a komoly 
tudományos kérdéssel senki sem bir­
kózott meg, de vers az inkább telt 
az ifjúságtól, mert 5 alkalmi költe­
mény versenyez a költői jutalomért. 
A harmadik tételre, amely Vergilius 
egyik eklogájának fordítását kívánta, 
szintén érkezett, két verses pályamű. 
A Csokonaikor elnöke a pályaművek 
megbirálására Sárváry Lórin ez, S. 
Szabó József és dr. Gulyás István 
választmányi tagokat kérte föl.

A oaabai Kossuth sxobor. A c-a
bai Kossuth szoborra kiirt pályázat ered­
ménye fölött tegnap délután döntött a 
szoborbizottság. A kivitellel való megbíza­
tást Horvay János budapesti szobrászmü 
vész hármas halmon álló Kossuth szobrá­
nak Ítélte.

Iijabb Móric* Pál »Barangolások* 
czimü ujkönyvónek a szétküldése most van 
folyamatban. A közbejött ünnepek miatt 
úgy helyben, mint vidékre kissé késedelme­
sen történik a szétküldés, a miért is a 
tisztelt megrendelőktől ezúton is cinózést 
kór a szerző, a ki egyidejűleg arra is föl­
kéri a tisztelt gyűjtő iv tartókat és gyűjtő­
ket, mielőbb szíveskedjenek a megrendelé­
seket czimére juttatni (Vörösmarti utcza 5. 
sz.)' hogy a könyvek lehetőleg az újév 
első hetében szótküldhetők legyenek.

Kitüntetett müvéé*. Budapestről Ír­
ják: A Nemzeti Szalon Ernszt-diját a bírálóbi­
zottság egyhangúlag Kacziány Ödön „Égő 
város* czimü olajfestményének Ítélte oda. 
A kép a Szalon léü tárlatán van kiél'ilva.

A miniszter szerelmi regénye,
[Szenzáesiós válóper is hásasság.j

Az egész ország ismeri (rövid tá­
viratban mi is jeleztük I Szerk.) Lukács 
László pénzügyminiszter szenzácziós 
szerelmi regényét, melylyel évek óta 
foglalkoznak a főváros előkelő körei­
ben. A hatvanadik éve felé járó mi­
niszter szive heves szerelemre gyúladt 
a Lipótváros egyik legszebb asszonya 
iránt s ebből egyszerre két válópör ke­
letkezett.

Az egyiket királdi Herz Zsigmond 
bankár indította a felesége ellen hűtlen 
elhagyás czimén s a kúria három 
hónap előtt végérvényesen kimon­
dotta a válást.

A másik válőpört Lukács László 
miniszter indította a felesége ellen, aki 
akkor is mellette volt, mikor az excel- 
lencziás ur még csak egyszerű pol­
gári iskolai tanár volt — s most 
megadással beleegyezett a válásba, 
meghajolt a férje akarata előtt. A pest­
vidéki törvényszéknél folyt ez a váló­
pör, szinte hűtlen elhagyás czimén. A 
törvényszék és a tábla kimondotta a 
válást s tegnap a kúria végleg fel­
bontotta ezt a házasságot is.

A fővárosban széliében beszélik, 
hogy királdi Herz Zsigmond elvált fe­
lesége kitér a hitéből és Lukács 
László a leg özelebbi időben nőül veszi 
a szép asszonyt.

Ezen szenzácziós szerelmi regény­
nyel kapcsolatban felemlítjük, hogy a 
szóban forgó szép asszonynak a mi­
niszteri szivekhez különös szerencséje 
volt. Hirszerint a volt honvédminiszter 
is „szemet vetett“ a szép menyecs­
kére ; de, ilyen a női szív és szeszély, 
a nyalka (öreg) darabont főparancs­
noknál hódítóbbnak bizonyult a szürke, 
nagyon is szürke — finánözminiszter.

Egyházak és iskolák.

Istentiszteletek
[ó-esztendő utolsó napján.]

Az ev. _ref. templomokban az ér utolsó nap­
ján délután fái három órakor kezdődnek az> is Ra­
ti sztélétek, melyeken a következők szolgálnak : Nagy­
templomban Biró Ferencz s. lelkész. Kistemplombaa 
Jánosi Zoltán leikés . Kossuth-utczai templomban 
Szele György lelkész. Ispotály templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész. — Vasárnap, az uj év 
első napján reggel 9 órakor az istentiszteletek sor­
rendje a következő : Nagytemplomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Kőtemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész. Kossuth-utczai templomban Szele György lel­
kész. Ispotálytemplomban Biró Ferencz s. lelkész, a 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, a Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő.

Ó év utolsó napján a kath. templomban 6 
órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost plé­
bános prédikál, utána hálaadó istentiszteletet tart 
Ujóvkor reggel 8 órakor misézik Kampell József, 7 
órakor Mellen István, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a fógym. növendékek részére, 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor mondja 
segédlettel, nagymise után ugyanő prédikál, három­
negyed tizenegykor a ivetits-zárda növendékei s az 
elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató moad, fél tizenkét órakor
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misézik Nyári Ignácz. Délután 8 órakor lytania, 4 
órakor a Rózsafüzér társulatának hónapos ájtatosaá- 
gát végzi Szabó István azt. beszéd, kö. menet a 
lytániával.

Az ágost. hitv. ev. templomban ó év estéjén 
d. u. 5 órakor Materny Lajos fóespc-res végzi az 
istentiszteletet. Uj év napján d. o. 10 órakor Hudák 
János aegédlelkész prédikál.

Karácsony a róm kath. isko­
lákban. Az imént elmúlt karácsonyi szt. 
ünnepek eiőtt a róm. kath. fiúiskolában 
114 szegény íiu kapott lábbeiit, kabátot, a 
róm. kath. leányiskolában pedig .106 sze­
gény leány kapott czipőt és ruhát, összesen 
220 növendék részesült valami jótétemény­
ben, a mellett mindegyik külön papírzacs­
kóban narancsot stb. is kapott. — Az összes 
költség volt : 1200 kor. ezen összeghez a 
múlt téli felolvasó esték tiszta jöve­
delme gyanánt háromszáz korona, egy 
jótevő szintén háromszáz korona adö 
mánynyal járult, mig a többi a jótevők szí­
vességéből gyűlt össze, kiknek hálás köszö­
netét mondanak a szegény gyermekek. A 
Svetits intézetben 80 gyarmek (fiúnak 
és leányok) lábbelit, ruhát, kendőt, illetve 
kabátot, sapkát, harisnyát, és egy jó nagy 
csomagban édességet, gyümölcsöt stb. kap­
tak. — A több mint 900 korona költség 
gyűjtésből került össze, a negyvenöt leány 
ruhát a t, nővérek segítségével maguk a 
neraeslelkü tanitónőképzői növendékek varr­
ták meg. Isten adjon sok nemesszivü jóte­
vőt a szegény elhagyatott gyermekeknek 
és áldjon meg bőségesen minden egyes jó­
tevőt.

Köszönetnyilvánítás. KontsekGéza 
ur a helybeli füszerkereskedők által újévi 
ajándékok megváltása czimén önkényt fel­
ajánlotta összegből egyszáz koronát a hely­
beli római katholikus egyház szegényei ré­
szére volt szives megküldeni, mely összeg­
nek átvételét és az ünnepek előtt való ki­
osztását hálás köszönettel elismeri, illetve 
közli, dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános.

A Svetits intézeti önképzö- és 
segítő kör az ünnepek előtt 14szegényebb 
sorsú növendék között valláskülönbség nél­
kül 640 koronát osztott el ösztöndíjak czi­
mén, még pedig 8 növendék kapott 50—50 
koronát. 6 növendék kapott 40—40 koronát. 
A múlt évben kiosztott 500 koronával együtt 
eddig rövid fennállása óta ezen tevékeny ön­
képző- és segítőkor 1140 koronát fordított 
segélyezésre és jelenleg még 5584 korona 
alaptőkével bir. Mindenesetre szép eredmény.

ÚJDONSÁGOK,
Az esztendő utolsó napján.
Öreg, nagyon öreg az 1904-dik 

esztendő. Még nehány óra, még ne­
hány tűnő perez és az elöregült 
esztendő végelgyengülésben kimúlik.

Az idő mohos küszöbén titokza­
tos lépés ez az ösmeretlen jövőbe. 
És az esztendő változásakor támadt 
érzelmektől elfogul még az a víg­
kedvű czimbora is, aki boros po­
hárral kezében várja, lesi a kísér­
teties tizenkettedik órának, az éjféli 
időszaknak messze, messze elrezdülö 
utolsó óraütését . . .

Hát még, a kinek — derült mu­
latozásra — nincsen kedve, a ki

a tűnő idők jelenségein gondol­
kozni is szokott, ha az 1904-dik 
esztendő eseményein áttekint, ha 
az esztendő utolsó délutánján mér­
legeli a hazánk és nemzetünk fölött 
torlódott válságförgetegeket, fokozó­
dott kétségek között tekint az immár 
derengeni kezdő uj esztendőre s 
fölkeresi hitének templomát, fohász­
kodván, hogy a ránk zuduló vihar­
zások között a magyarok Hatalmas 
Istene adjon ezen egyedül álló nem­
zetnek csüggedhetetlen erőt, rendít­
hetetlen hitet, a széthúzás helyett 
összetartást és becsületes vezéreket; 
mert csak ekkor lesz majd idővel 
teljesen szabad és független Ma­
gyarok Hazája.

Városi közgyűlés.
Debreczen, deczember 80.

Nem nagy érdeklődés mutatkozott a 
mai közgyűlés iránt, no de a tárgysorozat 
sem volt érdekes. Egyetlen érdemleges 
felszólalás sem történt. A tanács javasla­
tait egyhangúlag fogadták el.

Hamar le is darálták a 22 pontból 
álló tárgysorozatot. Bár kétszer volt névsze 
rinti szavazás, 5 órára már vége lett a köz 
gyűlésnek.

*

Domahidy Elemér főispán kevéssel 3 
óra után diszmagyarosan nyitotta meg a 
közgyűlést.

Varga Elemér polgármesteri titkár is­
mertette a polgármester 1903 évről szóló 
jelentését, melyet tudomásul vett a köz­
gyűlés.

Leiratok, feliratok.
Vecsey Imre főjegyző ismerteti a 

belügyi kormány leiratát, amely szerint a 
városi könyvnyomda külön kezeléséről alko­
tott szabályrendeletet jóváhagyta. A tanács 
nevében felhatalmazást kér az üzleti sza 
b.ályzat alkotására, egyúttal pedig a nyomdai 
bizottság tagjaiul ajánja : ifjú Schwarcz 
Vilmost, Dávidházy Kálmánt és Szávay 
Gyulát.

Az előterjesztést a közgyűlés elfo­
gadta.

Csóka Samu tanácsnok a bor és szesz­
adó pótlék kezelésére vonatkozólag ajánlja 
az e tárgyban alkotott szabályrendelet érvé­
nyének meghosszabbítását.

Elfogadták.
Varga Elemér polgármesteri titkár 

ismertette Tolnavármegyónek a képviselő- 
házhoz intézett feliratát a szerb kereske­
delmi szerződés felmondása iránt. Indítvá­
nyozza, hogy hasonló szellemű felirattal tá­
mogassák.

Az előterjesztést egyhangúlag elfo­
gadták

Oláh Károly tanácsnok ösmortotte 
Kis-küküliő vármegye feliratát, amelyben 
követeli hogy az állami népiskolákban a 
hitoktatás minden felekezetnél magy ar nyel­
ven történjék. (Hát eddig nem magyarul 
tanították ?) Hason szellemű felirattal való 
támogatását kéri.

Elfogadták.
Szabó Kálmán tanácsnok ismertette 

Szabolesvármegye feliratát a honvédelmi 
miniszterhez, hogy a tényleges szolgálatban

levő katonák a tűzoltásban kiképeztessenek. 
Hasonszellemü felirattal való támogatását 
kéri.

Elfogadták.
Varga Károly jegyző ismertette Sze- 

pesvérmegyőnok az alkoholizmus meggátlá- 
sára a kormányhoz intézett feliratát. Hasonló 
felirattal való támogatását kéri.

Elfogadták.
Varga Károly ismerteti Jász Nagykun 

Szolnok vármegye átiratát a hatósági orvo­
sok nyugdíjintézménye ügyében. Egyszerű 
tudomásul vételét indítványozza, mert a deb- 
reezeni viszonyokra nem von atkozó, miután 
a hatósági orvosok itt nyugdíj képesek.

Tudomásul vették.
Szabó Kálmán tanácsnok ismerteti Mis- 

kelez város átiratát, amelyben a katonai- 
előfogalok és átvonulási szállásért a kato­
naság által fizetendő dijak felemelései kéri. 
Hasonszellemü felirattal való pártolását ja­
vasolja

Elfogadták.
Legtöbb adót fizetők.

Vecsey Imre főjegyző az állandó bí­
ráló választmány jelentését bemutatja a 
legtöbb adót fizetők 1905. évi névjegyzé­
kével.

Tudomásul vették.
As eüsnsék győzelme.

Az elnöklő főispán ezután elrendelte 
a közigazgatási bizottságban megüresedett 
5 hely betöltésére a titkos szavazást. A két 
szavazatszedő bizottság elnökei Somogyi 
Pál és dr. Kemény Mór, tagjai Miskolczy 
Jenő, Berger Andor és Koszorús Lajos, 
Kertész István lettek.

Az ellenzék mind a az 5 jelöltjét be­
hozzák. Megválasztattak : Márton Imre és 
dr. Koesár Gábor, Szabó Kálmán (keres­
kedelmi és iparkamarai elnök), dr. Tüdős 
János és Juhász Ignácz. Három független­
ségi és két vjpárti. A régiek közül kibuktak 
Lestyán Adorján, dr. Kola János és flfor-

hász Ignácz és dr. Tüdős János-
Az igazoló választmány.

Ezután az igazoló választmányt alaki 
tolták meg. A közgyűlés a régi 5 tagot 
(Nagy zsigmond, Márk Endre, Simonffy 
Imre, Popper Alajos, K. Tóth Kálmán) újra 
megválasztotta, mig a főispán az igazoló 
választmány elnökévé, dr. Kola Jánost, tag­
jaivá Oéresy Kálmánt, Komlóssy Dezsőt 
és Irinyi Istvánt nevezte ki.

Egyhangúlag megválasztották a jövő 
évre a számonkérőszék tagjaivá Lengyel 
Imrét* és Juhász Ignáezot.

Kultur ügyek.
OVa Károly előterjeszjesztésót a vá­

rosi muzeum és az ondódi községi iskola 
ügyében, amelyet lapunkban már régeb­
ben kimeritőon — ismertettünk, tudomásul 
vették.

Törvényes uzsora.
Bészler Károly árvaszéki elnök 

bemutatta a debreczeni első kézi zálog­
kölcsön-intézet részvénytársaság alap­
szabályait, amelyeket jóvóhagyás vé­
gett felterjesztenek a kereskedelmi mi­
niszterhez. Az uj zálogintézetben 15°/» 
kamatot szednek majd.

Órák, ékszerek «faJÓCT UTÓ 11 íl Aim ál PEBREC2EW’
legolcsóbban <■ BldldöJj &M dllllUl Ildi Piacz-utcza 24. sz.

\váth István. Uj tagok: Szabó Kálmán, Ju-
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Ezt a törvénytürt uzsorát helyben 
hagyta a közgyűlés is.
Néhai Zöld J&noané hagyománya.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy 
uéhti Zöld Jánomé 1440 koronás hagyo­
mánya a kórház és szogényalap javára 
befolyt.

Két uj állampolgár.
China Osvald guti ip&rvasuti pályafel­

vigyázó és Ernst Károly mozdonyvezető 
magyar honosságért folyamodtak. A köz­
gyűlés kilátásba helyezte nekik, hogy a 
város községi kötelékébe díjmentesen fel 
veszi őket

— Magyarosítsák meg legalább a ne­
vűket — kiáltották közbe.

Nyugdij-ügyek.
Néhai Pap István árvájának, Mariská­

nak a neveltetési járulékot tanulmányának 
befejezéséig, özvegy Szarka Jánosáénak 
havi 18 korona kegydiját, Csapó István 
irodatisztnek 1260 korosa évi nyugdijat 
szavaztak meg.
Szavazás a Csokonaihás megvételére

Ezután a névszerinti szavazást ej tét 
ték meg, hogy a hatvan utoza 28. sz. a. 
házat kulturezé okra 72.000 koronáért meg­
vásárolják.

Kitűnt azonban, hogy a szavazás nem 
eredményes, mert a törvény előirt által szám 
ban nincsenek jelen e bizottsági tagok. A név­
szerinti szavazást a fői pán a jövő havi 
közgyűlés napirendjére tűzte ki.

— Újévi tisztelgések. A városhá 
zán a szokásos újévi üdvözletek vasárnap 
délelőtt történnek meg. A tanács újév első 
napján testületileg részt vesz az ev, ref. 
nagytemplomban tartandó istentiszteleten. 
Az istentisztelet után a tanács testületileg 
üdvözli a főispánt. Az üdvözlő beszédet 
Kovács József polgármester tartja. A pol­
gármestert a tanács és a tisztikar nevében 
pedig Vecsey Imre főjegyző üdvözli az újév 
alkalmából. — A kir. törvényszék és járás­
bíróság bírái s hivatalnoki kara, Szüts Mik­
lós dr. elnök vezetésével január 1-én dél­
előtt 10 órakor testületileg fog tisztelegni 
Bernáth Elemér kir. táblai elnöknél, akit 
Szücr. Miklós fog üdvözölni. A kir. ügyész­
ség tagjait Gaíánffy János dr. kir. ügyész 
veheti Igyártó Sándor kir. főügyészhez újévi 
tisztelgésre.

— Csokonai ünnepek Debreczenen
kívül. Az a lelkes buzgóság, amellyel 
Debreczen készül megülni a maga 
halhatatlan költőjének százados emlék­
ünnepét. széles hullámokat vetett or­
szágszerte. úgy hogy hazánk legkülön­
bözőbb részeiben terveznek a költö 
halálának évfordulójára Csokonai-ünne- 
peket. — Temesvárt a szabad líceum 
fogja rendezni a Csokonai-ünnepet, 
amelyet különösen az fog érdekessé 
tenni, hogy az emlékbeszédet dr. Halmi 
Piroska tanárnő tartja ; Nagykanizsán 
pedig Kopácsy György tanár a piarista 
gimnáziumban gyújtja meg az emlé­
kezet fáklyáját. Az ünnepre Szávay 
Gyulától alkalmi költeményt, a Csoko- 
nai-körtöl pedig Csokonai dallamokat 
kért. Bizonnyal még másutt is méltó 
módon fognak hódolni a mi költőnk 
nagy szellemének.

— Hitelesítő közgyűlés. A de­
czember havi közgyűlés jegyzőkönyvét ma 
d lelőtt 11 órakor fogják hitelesíteni a ta­
nácsteremben.

— Búcsúzó rendőrkapitány, A
rendőrség bűnügyi osztálya pénteken dél 
után búcsúzott testületileg Jeney Miklós r. 
kapitánytól, aki a II. kerülethez helyeztetett 
át. A hivatali személyzet nevében Orosz 
László rendőrfogalmazó intézett hozzá be­
szédet, amelyre Jeney Miklós méghatottan 
válaszolt. Jeney ma szombaton délelőtt 
fogja át dni hivatalát a főispán jelenlété 
ben dr. Boldizsár Kálmánnak: a kinek a 
hivatalát, a Il dik kerületi kapitányság voze 
té^ét Jeney alkapitány veszi át

— Iparváltások és megszünteté­
sek. Újabban a kővetkezők váltottak 
ipart: Vágó Pál hentes, Rosenberg 
Dániel sütő, Fehér Ferencz czipész, 
Erdélyi József tímár, Rácz József la­
katos, ifj. Rákóczi József csizmadia 
Ugyanazon idő alatt Pauling Vilmos, 
Halász János és Slachta János kötő 
szövőgyár!, Pintér Gyula, Koch Miksa, 
Arthur és Már a szabó iparukat be­
szüntették.

— Meghaltak : Molnár Gábor ev. 
ref. 84 éves, Szojka György g. kalh. 7 éves. 
Takács István ev. ref. 44 éves, Tóth Erzsé­
bet ev. ref. 4 éves, Dobé Zsuzsánnn g. kath. 
3 hónapos, Vedres András ev. ref. 52 éves.

—- Eljegyzések. Horváth Mihály 
honvéd huszár főhadnagy, vezérkari tiszt el­
jegyezte Balázs Mariskát, Balázs Ödön gyógy­
szerész kedves leányát. — Árvcy Géza dr. 
albiró eljegyezte Tóth Irmát, Tóth Béla 
gyógyszerész leányát. — Grünfeld Hermann 
eljegyezte Klein Dávid nyíregyházai termény 
kereskedő kedves leányát Josefint.

— Uj iparossegódek. Deczember 
hónap folyamán az alábbi tanonezoknak tel­
tek el az inaskodásuk évei : Szabó Sándor 
hentes, Tóth Mihály, Balogh József, Kovács 
Gyula és Fiilöp Mihály lakatosok, Kolb Jó­
zsef keztyüs és kötszerész, Nagy Mihály bá­
dogos, Pataki József fémöntö és Vágó Lajos 
czipész. Az uj segédeknek buzdító beszéd 
kíséretében Tóth Kálmán ipartestületi elnök 

I a január 5 iki elöljárósági ülésen adja át a 
felszabaduló oklevelüket. Itt említjük még, 
hogy az 1904. évben a debreczen! ipartes­
tületnél 2032 iparostanoncz szabadult fel.

— Papp Elek és Tiszapárti bun­
dák. Valami nagy, nagyon nagy üz­
letről suttognak a fővárosban. Válasz­
tási üzletről, ami miatt mégse mozog­
hat a Kúria, bár lényegében a meg­
vesztegetés jogi kellékeit magán hordja 
az inkriminált jószág : a téli bunda.

A Tisza Pista pártja tegnap egy 
budapesti szücsmeslernél harminez- 
ezer darab téli bundát vásárolt, a 
melyet esetről esetre a becsületes kor­
mánypárti választónak kölcsön adnak. 
Aki kölcsönnek fogadja az vissza­
adja. Aki emlékül tartja : annak 
se lesz semmi baja. Ez a téli bunda 
„stikli“ állítólag a Tisza agyában ter­
mett.

Papp Elek a nádudvari kuruez

Ma este az Otthon kávéházban

követ hallván a bunda esetről, igy 
szólt:

— No, ha ilyen fázós a Tisza 
Pista tábora, mi meg majd rájuk 
melegítjük a bundát, kint az igazi 
magyarok között befütünk nekik . . .

— Feloldott zárlat Tudvalevő, 
hogy Debreczen első állategészségügyi kör 
zete hetek óta zár alatt van a hasított körmü 
állatok között pusztító, ragadós száj és 
körömfájás miatt. Az állatorvosi hivatal ja­
vaslatára az első körzetet a tárlat alól fel­
oldották.

— Az utozán összeesett. Sípos 
István 50 éves napszámos a Kölcsey utcza 
sarkán hirtelen összeesett. A rendőrség be­
szállította a közkórházba.

— Hogy születik a szenzáczió ?
Bizony, a legtöbbször pletykanyelvek 
tóditásából születik a szenzáczió. így 
most a külsőségekről egy titokzatos 
halálesetnek terjedt hire; a mely az 
azt mondják szerint — legszelídebb 
esetben is Öngyilkosság ; ha már nem 
éppen gyilkosság ? . . . Pedig az egész 
eset, mely a csapókerti külsőségekből 
szájról szájra egészen a belvárosig el­
terjedt, annyi, hogy az egyik házikó­
ban, a magányos N.-öreg asszonyt 
ágyában halva találták. Ebből kere­
kedett a házbeliek előtt az öngyilkos­
ság esetének feltevése; azonban az 
előhívott orvos, dr. Balkányi Emil 
természetes kimúlást, szivszélhüdést 
állapított meg a halál okául.

— összeverekedtek. A József ki­
rályi herczeg utczán összeverekedett Fischer 
Ferencz és Veisz Lázár. A két ember olyan 
botrányt csinált, hogy az összeszaladt bá- 
mész embertömeg miatt a közlekedés is 
fennakadt az utczán. A két verekedőt a 
rendőrök választottak széjjel.

— Dühöngő részeg. Kiss István 
bérkocsis pénteken délelőtt holtrészeg álla­
potban dühöngeni kezdett a törvényszéki 
palotánál. A rósz csillaga arra vezette idősb 
Magyari Imro öreg zenésze, akire a dü­
höngő részeg rátámadt és leteperte a téli 
kabátját. A szegény öreget a rendőr szedte 
ki a dühöngő kezéből. A rendőr a saját 
bérkocsiján szállította a lakására. 
i/sSÜ— A kedélyes bakter. A „D—n“ 
írja : Egyik vasút melletti, faraktárban bak- 
terkedik éjjelenként Nagy János. A hosszú 
egyedüllét alatt majd megöli a szegény bak­
teri az unalom, mivel sehol sem akad gaz­
ember, ki éjjeli mulatságot szerezne falopá­
sával Nagynak, a szegény, unatkozó bakter 
aztán azzal mulattatta magát, hogy többször 
odasipolta a rendőröket, kik a feiültetésért 
feljelentették Nagyot.

— Szilveszter estély. A Magyar 
király kávóházbm ma szombaton nagy sz:l- 
veszter estély tartatik fényes kivilágiás mel­
lett. Zenész : Kiss Béla zenekara. Kitűnő 
italokról és pontos kiszolgálásról gondosko­
dik Erős Jakab kávés.

— Szenzécxlós röpirat. „Csak fér­
fiaknak 1“ cdm alatt egy roppant ötletes 
röpirat jelent meg a debreczeni könyvpia- 
ezon. Kapható mindenütt. Ára 20 krajezár.

z Általánosan legjobbnak elis­
mert Orosz gummi sárczipők csakis 
Békés Lajosnál kaphatók.
igen mulattatós Szyiveskter-es- 

tély tartatik ingyen tombolával.
&& Elsőrendű zenekar.
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x Leister Jóseef fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubojáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Kedélyderitö. tréfás (Jux) tár­
gyak érkestek, tréfás tombola nye­
remények Mentse Henrik újdonsá­
gok áruhásába.

x Újévi sserenoee malacsok, tel 
jes tombola felszerelések, czélszerü aján­
déktárgyak olcsón kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában.

x Polgári Takarék és Segély j 
ssövetkeset Debreczen. Olcsó kölcsönöket 
nyújt, kényelmes visszafizetési feltételek; 
mellett. A kölcsönök kamatai hetenként, .a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

Egyesületek.

A debreoseni kereskedő ifjak
társulatának vigalmi bizottsága f. hó 29-én 
tartott ülésében megállapította az idei táncz- 
estély programmját, mely szerint február 
11-én, szombaton pompásnak Ígérkező zárt­
körű tánczmulatságot rendez. Hogy a keres­
kedő ifjak régi hírnevéhez méltó, erköl­
csileg nemes, vigságban pedig határtalan 
legyen, elkövet a száztagú rendezőség min 
dent. A meghívók már a jövő hő közepén 
kiküldetnek. Tiszteletté.! a rendezőség.

A sst. Erzsébet egyesület 1905. 
január 2 án, hétfőn 3 órakor a szokott he­
lyiségben tartja rendes gyűlését.

TÁVIRATOK.

A nagy függetlenségi tábor.
Budapest, deczember 30. Minden poli­

tikai körben elösmerik, hogy ha a függet­
lenségi és nemzeti párt egyesülnek : az 
korszakos eseményt képez nemzetünk tör 
ténetében, óriási jelentőségű lépést a nem­
zeti függetlenség kivívása felé. Ma már ezen 
egyesülés mellett agitál a nemzeti párt na­
gyobb része is ; de országos értekezleten 
fogják eldönteni, hogy azután az egyesült, 
egységessé vált függetlenségi-párt a dele- 
gácziöba bemenjen-e. Ezen korszakos füg­
getlenségi párt alakulásra a trónboszéd is 
kifoghatni, mert egyik rész, ettől is függővé 
teszi a belépést. Da azért már csak napok 
kérdése, hogy megalakul az a nagy függet­
lenségi tábor, a mely nemzetünk legjobbjait, 
legkiválóbbjait egyesíti.

Kossuth Ferencz üdvözlése.

vezérlő bizottsága (amelvnek Bántfy is tagja !) 
kimondta, hogv Molnár Ákost tekintik a hi 
vatelos jelöltnek és bárkivel szemben is őt 
fogják támogatni.

Apponyl a 67-es alap ellen.
Budapest, deczember 30. A képviselő­

ház utolsó gvülésát kedden tartják meg, 
amelyen az ellenzék tiltakozni fo<z a ház 
törvénytelen feloszlatása eilen. És ha ez 
méaris megtörténik, nvomon követi a nem­
zeti pártnak a Kossuth-pártba lépése ; ezt 
előzőleg a szövetkezett ellenzék pártjai kü 
lön értekezletet tartanak és Apponvi a be­
lépés előtt kifejti, hogy :

mivel a 67-es kiegyezést meg­
sértette a korona, ezen az alapon a 
nemzetnek többé védelme nincsen. Ezt 
az alapot a nemzet gyöngitésére, jo­
gainak. kijátszására is fellehet hasz­
nálni ; azért egyedül a függetlenség, 
a personál unió biztosítja az ország 
békés fejlődését és nyugalmát, a többi 

I csak fél ut. Ausztriával meg kell sza­
kítani a kiegyezést és a personál uni- 

' óra kell helyezkedni.
Választási elnökök verbuválása,

deczember 30. Újév első 
napján nevezetes politikai kijelentések vár­
hatók ; ugyanis a szövetkezett ellenzék ne­
vében Apponyi Albert gróf, a Kossuth-párt 
nevében Polónyi Géza fogják üdvözölni a 
szövetkezettek elnökét : Kossuth Ferenczet

A történelmi nap
Budapest, deczember 30. Január hur- 

madika lesz az a történelmi nap, a me'yon 
a Szederkényi párt és a nemzeti párt belép­
nek a függetlenségi pártba, midőn az ex lexes 
választást kitűzi Tisza. Ez nap délután mond­
jak ki az egyesülést és a függetlenségi pártba 
a nemzetiek közül olyan kültagok is belép­
nek, mint gróf Károlyi István, gróf Vigyázó 
főrendiházi tagok.

A székelyhídi kerület sorsa.
Budapest, deczember 30. A székelyhídi 

kerületben sokan Puky Gyula volt főispánt 
óhajtották volna Bánffy párti programm 1 
felléptetni ; azonban a szövetkezett o U tizók

____r__, deczember 30. A főispánok
egvre fentsiíritenek Tiszánál és hogy az 
erőszak gálád, lator merényleteitől meny­
nyire irtózik az egész ország, a főispánok 
jelentgetései is bizonyítják ; a főispánok 
ugyanis a legtöbb helyen sikertelenül ver­
buválják a hírhedtnek Ígérkező törvénytelen 

í Tisza téli választások választási elnökeit. 
Még a mindenre kapható közismert fogd 
megek is borzadnak a Tisza erőszakos esz­
közeitől, bár Sándor József és Vojnics báró 
vezérkari főnökök a főispánok közvetítésével 
igyekeznek megnyugtatni az aggályoskodó- 
kat. A Tisza-klikk ugyanis egész lator elve- 
temedettséggel suttogja, hogy nincs mit 
aggódni a választási elnököknek ; mert ha 
a gazságok eilen peticzióval élnek is, nem 
kell attól félni ; mert akkorra már Porozol 
Dezső lesz a kúria elnöke. Ezt a híresz­
telést a legnagyobb fölháborodással fogadta 
a kúriai birák testületé ; akik testüle­
tileg lógnak tiltakozni a Perczel 
Dezső elnök kinevezése ellen ; mert 
Perczelt erkölcsileg lehetetlen ember­
nek tartják a kivel a kúriai bírói kar 
nem fog soha széket ülni. A magas birói 
kar tehát sziklagátként veti vissza ° Tisza 
mocskos, szennyes, pusztító áradatát és 
az elnökök latorságait nem Perczelék, hanem 
tisztes birák fogják megítélni.

Állami tanítók lakbére.
ldapest deczember 30. Az állami- 

tanitók és tanítónők lakbérére vonatkozó 
kulturminisztori rendelet január elsejével 
életbe lép.

Port Arthur ostroma.
Tokio, deczember 30. A japánok az 

Erlungsan erődöt nagy véráldozatok árán 
bevették, ezzel elérték azt, hogy most már 
akadálytalanul szállíthatják Port-Artur alá a 
katonáikat.

tés. A legközelebbi tárgyalásokat már az 
1905-cJik esztendő január havának közepe 
táján fogják megtartani.

Nyilttér.)
A „Debreczen“ czimü helyi lap 

szerkesztőségének !
A közügyszolgálatra köteles de — saj­

nos — magánérdekek szolgálatába szegő­
dött „Debreczen“ folytatja rosszakaratú tá­
madásait Reichmann Ármin izr. hitközségi 
elnök ellen abból az alkalomból, hogy nem 
is a saját nevére, de a debreczeni izr. hit­
község alapítványa czitnén újabban 15000 
koronát adott debreczeni közművelődési és 
jótékonysági intézményeknek.

Ismételjük, hogy amig a „Debreczen* 
és hívei csak beszélnek, addig Reichmann 
Ármin cselekszik. A közönség megtudja 
Ítélni, hogy ki szolgálja hát igazán a köz­
ügyét kettőjük közűi. De már magában véve 
a legfe'háboritóbb illetlenség az, ha egy lap 
piszkál és gyanúsít valakit azért, mert nagy 
összeget ad nemes közczélokra.

Reichmann Ármin ur nincs Debreczen- 
ben napok óta. Az ő tudta és megkérdezése 
nélkül szólaltunk mi fel, mint szeretett és 
nagyrabeesült elnökünkkel szemben a hit 
község fejlődése körül szerzett elévülhetetlen 
érdemeiért hálás hitközségi tagok, a „Deb- 
reczen“-ben megjelent csúnya támadás ellen. 
Elnökünk odaadó buzgalma, önzetlensége és 
szerénysége nem szorul a mi védelmezó- 
sünkre. De, miután a „Debreczen“ — azt 
csak ő tudja, hogy milyen czélból — foly­
tatja gyanúsításait, kötelességünk itt felvilá­
gosítani a közönséget arról, hogy ez az 
újabb p:szkolódás mennyire méltatlan.

A hitközség uj házának gyűlésiemre 
számára a hitközség, mint testület, megfes­
tette nagyérdemű elnökének arczképét. Ez 
igy szokás minden testületnél, igy van ez a1 
városházak gyűléstermében a polgármesterek, 
a megyeházak gyüléstermében a főispánok, 
a miniszterek stb. arczképeivel. Nem egyes 
tagok gyűjtéséből, hanem a testület határo­
zatából íostíették meg addig is mindig és 
mindenütt az arra érdemesnek talált férfiak 
arczképeit.

Végül még egyet. Más a politika, más 
a jótékonyság. A politikai szóharezban he­
lyén van a támadás. De a jótékonyság üzése 
ellen fegyvert emelni nem szabad. A jóté­
kony emberekre mondja azt Madách : Hó­
dolat illeti meg, nem bírálat !

Törvénykezés.
As utolsó tárgyalások. Ebben 

az esztendőben az utolsó tárgyalásokat pén­
teken tartotta a debreczeni büntető törvény­
szék. Az utolsó hetekre sok ügy összekövet­
kezett ; csak a pénteki napon Gügyét tárgyal­
tak le !o,ginkább lopási ügyeket, volt egy 
uzsora ügye és két kisebb inérvü testisér-

Több hitközségi tag.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős 

séget a Szerk.

Újévi ajándékul
Zsebkendő, Nyakkendő,
Gallér, Ing, Kézelő, 
Harisnyák, Kötények,

Kávés terítékek, 
Függöny, Szőnyeg,
Pamlag, ágy- és asztalterítők, 

Kocsi takarók
nagy választékban kaphatók

czégnél
DEBRECZEN Kistemplombazár
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Nagy 1
Újévi vásár!
mélyen leszállított áruk mellett

Klein Sámuel

Halmágyi
czégvezetö

ntti- és leány felöltök 
áruházában.

Debreczen.

Ha valaki
olcsón óhajt
Inga-, ébresztő-, 

arany-, ezüst-, nickel- és 
aczélórákat továbbá arany 
és ezüst ékszereket be­

szerezni
keresse fel Városház épület. Rózsa-u.

Takács István
óramilves üzletét.

sok gyorsan és pontosan esz* 
közöltéinek.
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egy Jó varró és himzögép
mely a legjobb minő égben tzeiezhetö be _______

Schweitzer Testvérek: /^E/z

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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czég

varrógép és kerékpár áruházában
DEBBECZEN, Piacz u. 56. sz.,
'—-- a megyeház mellett

A divatos mOhimzésben in­
gyenes oktatást adunk úgy hely - 

...  __ ben, mint vidéken. Gépjeink jóságáért
6 évi Írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmér­
sékeltebb árak mellett.
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Debreczeni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet.

1904. deczember 15 tői.
Palacebosott borok :

Korona érték.
1 lilor fehér asztali..................... —.52
1 „ I. rendű fehér asztali . —.64
1 „I. rendű vörös bor . . —.64
1 , Rizhng......................... —-72
1 „ Pecsenye-bor .... —.80
1 „ Tramini......................1-20

7/i0 » Rajnai Rizling .... 1.20
6/10 „ Chateau Debreczen . • 1.—
5 / As71] . 2.—
Palaczkokért darabonként külön Iß fillért számí­
tunk es azokat ugyanazon árban vissza is vesszük.

Debreczen, 1904. deczember hó.

Bor-árjegyzék. Érvényes
1904 deczember 15 tői.

Korsós borok :
10—12 literes kosár-üvegekben :

Korona érték.
1 liter fehér asztali.................. —-46
1 „ 1. rendű fehér asztali . . —.52
1 „ I. rendű vörös bor . . — 52

Kosár-itvegek darabja 1 korona 80 fillér és ugyan­
azon árban visszavesszük.

E“Ä‘Ä Mayer Jenő ur SSÍLw
részére töltve és csakis ott elárusítva:

Korona érték.
1 liter szövetkezeti asztali . . —-.72

7/i0 „ Rapiai Rizling ... . —.70
b/10 „ Chateau Debreczen . . L—
r>/io » Aszú............................... 2.—

Palaezkok darabja külön 16 fillér. 
Tisztelettel

Debreczeni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet
Simonff'y-utcza, városi bérház.

IX

Hasznos és kell tudni mindenkinek
hogy DEBRECZENBEN, Riacz-u. 51.

a Csónak füszerilziete melleit levő
Ruha Csarnok feloszlik

és az ott raktáron levő minden alkalomra szükséges

férfid, fiú- és gyermekruha
mig a készlet tart

mesés olcsó árért lesz elad"
Mindenki ragadja meg ezen alkalmat

mert ott kevés pénzért nagy bevász
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Apró hirdetések.
10 saóig *0 filli'r, Äionliii minden s/.ó 4 Iliiér A 

I egimebh hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből i-zi­
eh-tt uiimieu sr.ó 4 filler.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb- ezukorka, L doboz 20 fillér. 
Kapható Búd i czukrá zda, Jósa és Júlia 
drof-ueriájuban.

Eladó ház, melyet újévi aj-.cdéknak jutá 
nyomán meglel et venni. Csillag utcza 19. 
szám.

szenvedő ha znalja a rég bevall, köhögés!
csillapító és jóizü ■

KAISER mell-caramelláit. "|
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják j 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar-\ 
rns és elnyálkásodásnál Valódi csakis „Hú- j 
rom fi nyo"‘ védjegygyei. Csomag 20 és 40 
fillér.Raktár Tóth Béla és dr. Ro'hschnek - 
VV. Emii „urak gyógyszertárában.

Intelligens fiatal emkér magános hölgy ba­
rát-agat keresi. Ajánlatok „Téli esték“ 
jeligével a kiadóba kérőit ele.

Uradalmi m< net bői nagyobb számú ló eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

20 kr. 25 .dib. névjegy Horovitz Zsigrnood 
papirüzletébí n Debreczen, Piacz utcza 12. 
Stenczingf r-haz.

Sesia kerti . 1 1. 28kr.
Hegyi kövidinka 1 1. 35 kr. 
O Magyarádi. 1 1. 40 kr.

Tóth Kálmán
fűszer üzletében.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
vegén boltnak, ko; csillának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
félté;elek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynökné! a vasútnál,

Újévi ajándéktárgyak olcsón vásárolhatók 
, Aniaiiy Forencz bőrdíszművesnél Piacz u. 

31. Ugyanott tanulók. felvétetnek.

Sohrader Gyula

likőr-töltései.
SoUrader Gyulától,
Feuerbaoli - Stuttgart­
ban. A legjobb éa leg­
egyszerűbb mód hóei- 
baaen&latra likőröket 

olöállitanL
Árjegyzéket é» proe- 
pektuet küld az Auez- 
trla éa Magyarorezógi 
lőraktéri Meager W.

./a. am».

Finom Ruhaszövetekből,
rnlia- és hluz-sglyieKböl

állandó és nagyszabásn

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

r m r

nőidivat és szőnyeg áruház
DESRECZEN, Kossnth-u. 5.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal [vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron] van elzárva.

; t .i( fa knKhlBMibai ]

Bútorozott szobát keres sürgősen, lehetőleg 
a piacz-utczához közei utczákljan magú 
nyos fi .ital ember. Ajánlatok hely és ár 
megjelölésével „Szolid“ czirnen a kiadó 
hivatalba.

Í4 évesnél idősebb fiuk tisztességes foglal­
kozási kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

16 házilag készített borcczeL eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Yost-irógép kevéssé használt félárban eladó 
József k. herczeg-u. 20. sz. emeleten. 
Telelőn szám 231.

. __  polgári rs elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vi/; gálatokra, érett­
ségire is, 5 hú - 'alt előkészítek ; szegény- 
sorsualut te jesen Ír-gyen. Cz in „Joghall 
gató* Kés* s utcza 6. s ám.

Nyomdász tanu'ó felvétetik a kiadóhivatalban.
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i akkor Eddig f elül mul hata 11 an
ha a háromszögű palack ■

Maager Vilmos-féle
valódi tisztítóit

májolaj
törvényszékig védett sárga csomagolásban üvegje 2- 

kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor.

Maager Vilmostól
w BÉCSBEN.
O g Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott

és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösi'n ajánl!at k és rend Hetik mindama eseteknél, 
me'yeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, 
a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni — Kapható azosztr. magy monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedésében.
Főraktár é» íőeláru-itás az osztr. magyar monarchia

részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,
III/3., Hvmr.arkt 3.

Utánzáeok törvényileg tiltatnak
®®®®®©©®®®®@®@®@T®®®®$@®e@®$®<
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w ^ Protocöüiritf. 
urschlussstreifert, -

Telefon BORST és FARKAS Telefon
281. ezukorka-, déligylimolcs és fiiszerkereskedése «. 281.

DEBREC1EN, Piacz-utcaa, 43. siám, =
Van szerencsénk a mélyen tisztelt vevöközönséget értesíteni, hogy 

végi és szolidságáról hires „Havas József «-féle ezukorka és fűszer* 
’étét Borsy és Farkas, utóbbi a Havas ezég volt üzletvezetője 

n azt jó ós friss árukkal felszerelve az eddigi szolid alapon tovább 
S'Hves támogatást kérünk tisztelettel

BORSY és FARKAS.
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